Curriculum didattico e scientifico del prof. Chiantore
E’ professore ordinario di Chimica e Tecnologia dei Polimeri presso la Facoltà di Scienze MFN della Università degli Studi di Torino. Svolge attività didattica sui materiali polimerici nella laurea magistrale in Scienza dei Materiali,  e sulla conservazione dei beni culturali nella laurea in Scienza e Tecnologia per i Beni Culturali come anche nel corso interfacoltà in Conservazione  e Restauro dei Beni Culturali che si tiene presso il Centro Conservazione e Restauro “La Venaria Reale”, e di cui è Presidente..
Il prof. Chiantore  svolge attività di ricerca nel Dipartimento di Chimica IFM della Università di Torino, ed è membro del Centro di Eccellenza Superfici ed Interfasi Nanostrutturate (NIS) della stessa Università, coordinando un gruppo composto da studenti di dottorato, post-doc e assegnisti di ricerca, e da ricercatori universitari. I suoi campi di interesse riguardano in generale la caratterizzazione e le applicazioni dei materiali polimerici. Vengono studiati, in particolare: sistemi polimerici organici e ibridi organico-inorganici per vernici e film protettivi con superiori caratteristiche meccaniche e di resistenza all’invecchiamento; film sottili da copolimeri a blocchi come templanti per nanostrutture di interesse nel fotovoltaico organico. 

Accanto alle tematiche più tipicamente industriali, vengono condotte ricerche che riguardano l’uso dei polimeri nella conservazione dei beni culturali, la stabilità e le caratteristiche di invecchiamento di leganti, vernici e di ogni tipo di materiale polimerico, sia naturale che sintetico,  di uso nel patrimonio culturale. 
Le tematiche di ricerca sono sviluppate nell’ambito di progetti di rilevanza nazionale, quali quelli del Ministero della Università e Ricerca o, in passato, i Progetti Finalizzati del C.N.R, o con progetti di interesse settoriale tramite finanziamenti regionali o di Fondazioni locali.
Ha pubblicato i risultati delle sue ricerche su riviste scientifiche internazionali dotate di sistema di “peer review”. Ha presentato numerose comunicazioni in convegni nazionali ed internazionali e in workshop specialistici, spesso in qualità di conferenziere invitato. E’ autore o co-autore di capitoli di libri a carattere didattico e di divulgazione, e di monografie su argomenti relativi a materiali nelle opere d’arte e a problemi di conservazione.

.

